

# 闽港澳台侨青年创业联盟正式启动 两家石狮侨企单位入驻

本报讯 5月14日,由福建省侨联指导,福建省侨界青年联合会牵头,福州市台胞投资企业协会、福建省青年创业促进会等单位共同发起的公益性服务平台——“闽港澳台侨青年创业联盟”在福建师范大学正式启动。据了解,“闽港澳台侨青年创业联盟”是福建省侨联在推广社会责任工作中的一项具体重要举措,旨在引领闽港澳台侨青年一代为福建经济社会发展贡献青春力量。

“闽港澳台侨青年创业联盟”号召闽港澳台侨青年代表加强联谊交流、优势互补、互为桥梁,开展创业“1+1”协作,形成创业合作生态圈,通过整合资源,发挥优势,精准施策,逐步形成一个汇聚国际青年人才的崭新平台,打造零距离为闽港澳台侨青年服务的暖心工作新方式。据了解,两家石狮侨企单位入驻“青创联盟”平台,这两家侨企单位是:中泰(石狮)供应链管理有限公

司。福建省侨联主席陈式海、福建省台联党组书记刘良辉、福建师范大学校长王长平、福建师范大学党委副书记陈晓红出席启动仪式。在启动仪式上,陈式海指出,“闽港澳台侨青年创业联盟”将以“同根心连心,立业手拉手”为主题,为闽港澳台侨的青年一代提供实习实践、培训提升、交流展示、项目孵化、产融对接等创业就业服务。  
中泰(石狮)供应链管理

有限公司的负责人、泰国石狮同乡会副会长蔡经锋表示,新机遇下,中泰(石狮)供应链管理有限公司将积极为青年侨商开展跨境贸易提供服务,帮助闽籍新侨、华裔新生代拓展国际视野和提升竞争力。福建省鹿口建设集团有限公司的负责人蔡沂轩则表示,能够入驻“闽港澳台侨青年创业联盟”是一种荣誉,也是一种动力,公司将以此为契机,最大化利用侨乡资源,以侨带侨创新创业。(记者 李琳毅)

中国式现代化中的侨力量晋江侨乡实践交流座谈会举办

## 扎实做好“培根、寻根、引侨”三大工程

本报讯 记者从泉州市侨联获悉:5月24日,“中国式现代化中的侨力量晋江侨乡实践”交流座谈会在晋江举办,侨胞、专家学者共话改革开放以来,“侨”对晋江经济社会发展的重要贡献。福建省侨联主席陈式海,中国华侨华人研究所副所长《华侨华人历史研究》主编、中国华侨历史学会副会长兼秘书长张秀明,泉州市侨联主席温锦辉等出席座谈会。

陈式海主席对交流座谈会的召开表示高度肯定。他指出,晋江经济始于侨,成于侨,在习近平总书记亲自总结提出的“晋江经验”中,就蕴含着晋江华侨华人自改革开放以来所发挥的引领、贡献等特殊作用,广大晋江海外侨胞和港澳台同胞是家乡改革开放的参与者、推动者、见证者,同时也是受益者。陈式海强调,要做好“培根、寻根、引侨”三大工程,从弘扬华侨精神入手,巩固“培根工程”,讲好晋江侨胞爱国爱乡故事;从侨乡文化入手,厚实“寻根工程”,涵养海外新生代侨务资源;从围绕中心大局入手,提升“引侨工程”,全方位推动高质量发展。

张秀明指出,晋江作为重点侨乡,海外资源丰富,侨的力量在晋江经济发展和现代化建设中作用巨大,晋江经验打造侨的力量不可或缺。同时,她从中国式现代化的内涵、特色,华侨华人对中国现代化的贡献与作用,华侨华人对侨乡经济发展与现代化的贡献等三方面和与会人员进行交流。

座谈会上,香港晋江社团总会永远荣誉主席施能狮、马达加斯加华商总会会长蔡国伟、柬埔寨(泉州)同乡会会长黄文集也在会上围绕主题进行发言分享。(记者 李琳毅)

### 旅菲锦尚乡贤继承父辈遗志

## 捐款五百万菲币助力传播中华文化

本报讯 记者从锦尚邱氏大宗祠管委会获悉:锦尚旅菲乡贤邱季跳张选治家属积极响应中国驻菲律宾大使馆号召,捐资500万菲币支持中国语言文化宫建设。

邱季跳老先生1912年出生在石狮锦尚镇,童年家境清寒,年轻时到菲律宾谋生,后通过多方努力,凭借高超医术悬壶济世,成为菲华社会颇负盛名的中医圣手,并积极推动在菲律宾成立中华医药研究所。邱季跳在行医时,遇到贫困患者不但分文不取,还经常主动登门送药送钱,为患者排忧解难,成为菲律宾华社的“活菩萨”。在担任旅菲锦尚同乡会第53—54届理事长期间,邱季跳积极带领锦尚旅菲乡亲联络乡谊,谋取福利,广受好评。邱季



跳不仅为菲律宾华社做贡献,也热衷家乡锦尚的各项建设,捐资帮助家乡修造公路,兴建水电工程。他对家乡的教育事业尤其关心。石狮二中和琼山小学均有其无私奉献的印迹,其中,1988年捐资设立邱季跳张选治奖教基金;

1989年协同旅菲侨亲邱允恺捐建石狮第二中学教学实验综合大楼。1993年,邱季跳、邱允恺两人再度合作,捐建教学大楼,为此,福建省政府还授予其“乐育英才”奖匾。邱季跳的夫人张选治女士德慧兼备,是邱季跳的贤内助。

他们育有二子五女,个个事业有成。其中,邱允坚、邱允焕更是商界精英。1994年,邱季跳先生不幸辞世,邱允坚、邱允焕继承父辈遗志,不仅对菲律宾锦尚同乡会贡献良多,关心家乡教育,捐资兴建石狮二中教师宿舍楼,深受家乡人民爱戴。

谈及此次以邱季跳张选治家属捐款菲币500万元助建中国语言文化宫,邱季跳张选治家属认为,此次捐款是继承邱老先生“支持华文教育事业,传播中华传统文化”的遗愿,希望借此让更多的人感受中国语言文字的魅力。图为为铭记邱季跳对石狮二中的贡献,学校将福建省政府授予邱季跳“乐育英才”奖匾雕刻陈列在石狮二中教师宿舍楼前

(记者 李琳毅 文/图)

## 为家乡新农村建设尽一份力量

本报讯 记者从厦门市石狮商会获悉,5月21日,在厦门举行的第二届“中国乡村代言人选拔赛”上,该会副秘书长邱文良成功入围乡村代言人,将作为乡村代言人推荐给各地乡镇和农业产业化企业,为农业项目、乡村旅游及各种产业发展项目品牌代言推广,助力乡村振兴事业。

本次“中国乡村代言人选拔赛”参赛选手来自深圳、福州、厦门、泉州、漳州、赣州等众多地区,在选拔赛上,选手们各自开展了乡村产业特色及其产品优势推介表演,并在口才表达与形象方面进行展示。在赛场上,邱文良以“大爱古浮——守护爱的圣地”为

主题,讲述了自己参与石狮市祥芝镇古浮村新农村规划建设,通过对“古浮慢生活区”进行整体设计,建造的古浮“海洋之心”“网红船”等项目,将“古浮慢生活区”一步步打造网红打卡点的故事,赢得了评委的一致认可,最终入围乡村代言人。

据了解,在活动中,邱文良还凭借《文良说说良文》栏目组主理人,参与举办“中国乡村振兴产业+融合”专场论坛,就中国乡村振兴产业+融合“药膳养生、全民大健康艾灸、网红文旅”产业等细分领域与大家进行深度探讨。此次活动让邱文良结识了很多志同道合的伙伴,邱文良表



示,乡村振兴事业前景广阔,是青年人施展才能的大舞台,今后自己也将更加关注家乡石狮的新农村建设,争

取为家乡的新农村建设尽一份力量。图为邱文良在参赛中

(记者 李琳毅)

### 进一步联络乡谊

## 泰国石狮商会应邀出席中泰妈祖文化交流

本报讯 日前,来自湄洲祖庙妈祖分灵在泰国泉州晋江联合总会进行了隆重的安座仪式。中泰两国社会各界人士以及海外华侨华人代表等共计数百人参加了本次活动。

泰国石狮同乡总会、泰国石狮商会的相关人员在会长杨清筑的带领下也参加了此次活动,参加活动的有泰国石狮同乡总会的执行会长林少怀、副会长林扬刚、副会长蔡孝德、副会长林文忠等。杨清筑在接受记者微信采访时表示,妈祖文化是中泰两国民心相通、文化互鉴的重要纽带,通过活动不仅进一步弘扬和践行“立德、行善、大爱”的妈祖精神,也进一步联络了乡谊。

(记者 李琳毅)